

# 酒驾很危险 药驾亦“醉”人

一车主服用扑尔敏后困得连眼都睁不开,只好将车停在路边;除抗过敏类药物外,您知道还有哪些药吃后不能开车吗



□见习记者 赵夏楠 实习生 赵贞施



近日,洛龙区的闫女士由于过敏吃了抗过敏药扑尔敏,上午上班时她出现头晕症状;中午下班后,原本打算开车回家的她已经困得连眼睛都睁不开了,只好把车停在路边,乘坐出租车回家。

“开车不喝酒,喝酒不开车”的道理已深入人心,而服用抗感冒类、抗过敏类、镇静类等药物后驾车同样存在安全隐患,就不是人人都知道了。

## 1 私家车主:多数不了解药驾的威力

“没想到扑尔敏的药效这么强,幸亏我当时把车停在了路边!”闫女士说。

像闫女士这样的私家车主大多不清楚何为药驾,不少人是在领略过药驾的威力后,才明白药驾非常危险。

西工区的赵先生说,他知道服用抗感冒类药会犯困,但没听说过吃完药不能开车。

经常跑长途的张先生回忆,有一次,他服用抗感冒药后,在高速路口收费站处排队交费时,竟然打起了瞌睡。直到后面车辆鸣

喇叭,他才醒了过来。发现自己如此疲劳后,他赶紧让同行的另一名司机代驾。

采访中记者了解到,不少市民仅知道服用抗感冒类药、抗过敏类药后会出现嗜睡症状,但对服药后驾车的具体注意事项不甚了解。

## 2 公交车、出租车司机:对药驾早有防范

与私家车主不同的是,在记者采访的20名公交车、出租车司机中,绝大多数司机师傅表示,他们对药驾早有认识。

“开车时,我们会尽量注意,避免药驾发生。”一名开41路公交车

的司机说,平时难免会有头疼脑热的时候,服用抗感冒药会出现犯困、反应迟钝的状况,这时,他会尽量注意服药时间,保证以最佳状态驾驶。

出租车司机蔡师傅则表示,由

于他从事司机这个职业,为了安全驾驶,他早已将药驾等同于酒驾,严格要求自己。

“我去医院看病时,会告诉医生我是司机,医生就会有针对性地给我开药。”蔡师傅说。

## 3 交警:药驾存在很大安全隐患

针对药驾,市交管支队法制科工作人员表示:《中华人民共和国道路交通安全法》中规定,饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品,患有妨碍安全驾驶机动车的疾病,过度疲劳影响安全驾驶的,不得驾驶机动车。一旦发现有驾驶者服用管制药品驾车,可对驾驶者进行罚款,并采取

拖移车辆的措施。”

西工派出所交巡防大队牡丹桥岗交警原晋表示,目前,他在工作中还未遇到药驾导致交通事故的案例。

“执勤过程中,若遇到服用国家管制药品开车上路的市民,我们对其进行查处。”原晋说,不排除一些市民出现不当服用常用药后

仍驾车的现象,这种情况他们较难识别、判断,只有驾驶者表现出明显症状影响驾车时,他们才可能发现并制止,这期间会存在较大的交通安全隐患。

“为了自己和他人的安全,希望市民服用对驾车会产生不良影响的药物时,避免驾驶车辆。”原晋说。

## 4 医生:驾驶员就诊时,请主动说明司机身份

不易驾车。”

“这些药物对人的中枢神经系统有较强的抑制作用,易导致驾驶员视力模糊或辨色困难,影响驾驶员的控制力、判断力。”白炯提醒。

白炯建议,驾驶员到医院看病时,要主动说明自己的驾驶员身

份,请医生尽量不要开具对驾驶员产生不良影响的药物;市民驾车前服药,一定要仔细阅读药品说明书,了解药物的成分及注意事项,必要时可改服替代药;开车前4小时内,驾驶员要慎用易产生不良影响的药物,如果服用,最好休息6小时再开车。

## 去西安、郑州有“头等舱”可供选择了

西安北至郑州间开行的4趟列车新增商务座和特等座;另有3趟列车暂停运行

□记者 冯莹雅 通讯员 郭琦

本报讯 昨日下午,记者从洛阳火车站获悉,近期,洛阳站多趟列车的运行时间有所调整,3趟列车停运。另外,21日起,西安北至郑州间运行的4趟列车增加商务座和特等座。

5月15日至6月30日,三门峡至郑州间开行的L7958次列车改为洛阳至郑州间运行,运行时刻不变;同时,洛阳至三门峡间开行的L7957次列车停运。

即日起至6月29日,洛阳至新乡间开行的6902次、6901次列车停运。

即日起至6月29日,洛阳至嘉峰开行的6920次列车,运行时间调整为:洛阳6时59分始发,洛阳东7时06分,孟津7时44分,济源10时12分,嘉峰12时10分到。

即日起,西安北至郑州间开行

的D1002次、D1003次、D1008次、D1007次列车编组将增加商务座和特等座。目前,有关部门公布了商务座和特等座的票价,并于多天前开始售票,今日首次开行。

据知情人士透露,商务座和特等座犹如飞机头等舱,乘客购票方式不变。

从官方公布的票价来看,商务座票价高于特等座票价,特等座票价略高于一等座票价,商务座票价在二等座票价的3倍以上。

商务座和特等座的具体票价为:洛阳龙门至西安北的商务座为551元(时速为300公里的动车组列车)和352元(时速为250公里的动车组列车,以下票价顺序相同),特等座为333元和210元;郑州到洛阳龙门的商务座为181元和116元,特等座为109元和70元。

## 手机怕暴晒 还怕吹空调

这些须知帮您避免手机变手雷或废铁

□记者 徐翔 见习记者 王博东

### 暴晒

近日,市民焦先生的手机“罢工”了,当他到手机售后服务部维修时,工作人员告诉他这是由于长期暴晒所致。焦先生听后一头雾水,他觉得自己平时没有将手机暴晒在阳光下。经工作人员提醒他才恍然大悟,原来,他开车时喜欢将手机放在汽车前挡风玻璃下,这才导致手机“罢工”。

炎热的夏季,市民使用手机时应注意什么?

17日在新都汇购物广场,市民马先生说,他只知道手机不能离热源太近,其他的就不清楚了。

市民张女士则认为,只要将手机装在包里,应该不会出现问题。

有5年维修手机经验的业内人士许先生说,夏季气温高、空气潮湿,雷雨天气较多,如果使用方法不当,手机很容易出问题。对此,许先生列举了几个需要注意的问题。

### 忽冷忽热

夏季使用手机,应避免频繁出入温差较大的场所。在冷热交替的环境中,手机元件极易产生冷凝水,进而腐蚀电路板。

### 高温

高温对电池的伤害非常大。充电时,尽量取下手机套或手机壳,不要将其放在高温场所。

### 汗液

有些人在满手是汗的情况下拿起手机接打电话,认为打完后擦一下就可以了,殊不知这种情况极易导致汗液渗入手机,使键盘、听筒失灵。

### 雨水

夏季多雨,人们穿的衣服也比较单薄,即使打着雨伞,也很难保证手机不受潮。手机一旦进水,正确的做法是马上将电池拆下切掉电源,但不能直接按关机键,因为一按关机键,手机便通电工作,容易出现短路。

雷雨天气,尽量避免在室外使用手机,尤其是在空旷的环境中。

河南科技大学第二附属医院药剂科副主任医师白炯说:“部分药物,驾驶员应慎用,如抗感冒类药、抗过敏类药、镇定催眠类药等易引起嗜睡的药物;另外,可使服药者出现眩晕或幻觉的药物(如一些镇咳药、解热镇痛药等),抗心绞痛、扩张血管的药物等,服用后也